

特朗普：“很快”将同普京会晤



据多家俄媒当地时间2月16日报道,俄罗斯官员和美国官员将于2月18日在沙特阿拉伯举行乌克兰问题会议。乌总统泽连斯基会获邀参加吗?美官员此前称谈判方将不包括欧洲国家,欧洲有机会坐上谈判桌吗?俄乌冲突走向出现重大变化,美国与欧洲之间的裂痕正在扩大。

综合央视、新华社



特朗普(右)和普京会晤的资料照片 视觉中国供图

俄美双方都有谁参加?

美国总统特朗普16日称,他将“很快”同俄罗斯总统普京在沙特阿拉伯会晤。特朗普当天在佛罗里达州棕榈滩对媒体说:“没有确定时间,但可能很快。”

有记者追问两人会晤是否将在本月举行,特朗普没有直接回答,只是重复“很快”,称美俄团队正就此进行商谈。

特朗普称,普京想要“很快”结束俄乌冲突,乌克兰总统泽连斯基也有结束冲突的意愿。

按俄罗斯媒体的说法,此次乌克兰问题会议的与会方主要为俄罗斯官员和美国官员。美方代表预计包括美国国务卿鲁比奥、美国总统国家安全事务助理华尔兹以

及美国中东问题特使威特科夫。有消息称,俄罗斯外长拉夫罗夫正在筹备访问沙特阿拉伯。

美国国务卿鲁比奥16日证实,美政府高级官员未来几天将在沙特会见俄高级官员。不过俄方参与会谈的人员目前还未确定。

俄总统新闻秘书佩斯科夫16日表示,在俄美双方协商一致的情况下,美国总统特朗普可以随时访问俄罗斯。

乌克兰和欧洲会参加吗?

当记者询问泽连斯基是否将参与乌克兰问题谈判时,特朗普回答:“是的,他将参与。”

针对美国副总统万斯所谓不排除通过军事手段促俄和谈的言论,特朗普说:“我不知道这是否是

他说过话。”万斯此前在社交媒体上说,他的话被美国媒体歪曲。

此外,美国国务卿鲁比奥说,如果谈判朝着正确方向发展,乌克兰和欧洲都将参与谈判。

乌克兰方面对此表示,并未获悉美国代表团将前往沙特与俄罗斯进行会谈的消息。

不过,乌克兰第一副总理、经济部长尤利娅·斯维里坚科当天表示,乌政府代表团已在沙特开始筹备泽连斯基的到访。

泽连斯基16日则通过社交媒体表示,他已抵达阿联酋,开始对该国的正式访问。

美政府乌克兰和俄罗斯问题特使基思·凯洛格15日曾表示,乌克兰问题谈判参加方将不会包括欧洲国家。

国际观察

欧盟:特朗普不能背着我们搞交易

主张“美国优先”的总统特朗普就任后,围绕乌克兰问题等事项,美国与欧洲盟友的裂痕日趋明显和扩大。

美俄总统通话后,乌克兰总统泽连斯基13日表示,乌克兰是主权国家,“不可能接受”没有乌克兰参与的协议,欧洲也应该出现在谈判桌。按照他的说法,应先举行乌克兰与美国的会晤,制定出“阻止俄罗斯”方案后,再与俄方谈判才公平。

此外,针对美国副总统万斯14日在会议上就民主、移民等问题批评欧洲的言论,泽连斯基15日警告说,欧洲不能依赖美国提供安全保

障,而必须依靠自身,应该组建“欧洲军”。

欧盟外交与安全政策高级代表卡娅·卡拉斯13日强调,任何“背着我们”谈好的协议都不行。她对记者说:“任何快速解决方案都是肮脏的交易。”德国总理朔尔茨13日表示,拒绝接受任何“强加的和平”,因为“这将危及欧洲的和平与稳定,远超乌克兰问题范畴”。

英国首相斯塔默在英国《每日电讯报》网站16日夜刊发的署名文章中写道:“英国准备在加快乌克兰安全保障工作方面发挥主导作用。这包括对乌克兰军队的进一

步支持。英国已经承诺至少2030年前每年向乌方提供30亿英镑。这也意味着(英国)准备好并愿意在必要时派遣我们自己的部队,为乌克兰的安全保障作出贡献。”

自乌克兰危机升级以来,英国领导人从未公开表态考虑向乌派遣部队。当地时间17日,斯塔默等欧洲领导人将在法国巴黎就乌克兰等问题举行紧急会谈。

分析人士认为,美国总统及高官的表态暗示美方在乌克兰危机上的立场或已发生重大转变,并影响俄乌冲突走向。这恐将加深美国与欧洲盟友间的分歧。

美国核安全管理局差点大裁员

特朗普领导的本届美国政府削减联邦雇员规模的“大刀”上周末砍向食品和药物管理局(FDA),大多涉及药管局新近雇用、从事食品与医疗器械等产品安全评估的试用期员工。

也有少数部门暂时躲过这波裁员。隶属能源部的国家核安全管理局(NNSA)13日被勒令裁员350人,但因多数拟裁撤人员参与核项目,此次裁员稍后取消。

记者当地时间2月16日获悉,根据一份美国国家卫生研究院的内部电子邮件显示,特朗普政府解雇的美国国家卫生研究院员工人数已修改为1165人,低于最初的1500人,受影响的员工将从17日开始停职。

三名不愿公开姓名的药管局员工16日告诉美联社,15日傍晚,药管局不同部门都有试用期员工收到通知,得知自己的岗位已取消。

除药管局外,14日披露的美国国家卫生研究院会议录音显示,一

些官员预计卫生与公众服务部将解雇其下辖机构总计5200名试用期员工。卫生与公众服务部下辖机构包括药管局、国家卫生研究院、疾病控制和预防中心(CDC)。

要求匿名的知情人士14日告诉美联社,疾控中心预计裁员近1300人。截至16日午后,已有约700人收到裁员通知。

特朗普政府的大裁员计划由亿万富翁马斯克主持的政府效率部负责推进。一方面向联邦雇员提供“买断”计划推动其主动辞职,另一方面解雇试用期员工。据路透社14日报道,已有超过9500名联邦雇员遭解雇。另有约7.5万人参与“买断”计划。

其他遭裁员部门包括:退伍军人事务部1000余人,内政部约2200人,林业局3400人,环境保护局380余人等。有消息显示,美国国家税务局(IRS)预计最快本周启动裁员。

据路透社报道,美国国际开发署(USAID)和消费者金融保护局

(CFPB)“几乎完全”被撤。

目前,唯一逃过大规模裁员命运的联邦部门似乎是国家核安全管理局。政府效率部打算在能源部下属部门裁撤约2000人,因此,核安全管理局350人13日晚突然收到下岗通知,有些人甚至没来得及收到通知邮件,就被挡在办公室门外。然而,代理局长特雷莎·罗宾斯14日晚发布备忘录,告知原裁员名单中仅28人需下岗。

不少原定被裁员工从事与核武器有关的重要工作,包括在得克萨斯州潘特克斯工厂拆解和重新组装核弹头,在华盛顿州汉福德厂区看管制造原子弹遗留的大量放射性核废料。

美国军备控制协会执行总监达里尔·金博尔说,政府效率部在核安全管理局裁人之前对这一机构的工作性质“完全没有认识”,“似乎没有意识到它与核武器(属于)能源部,不如说是核武器部”。

据新华社

鲁比奥扬言“必须清除”哈马斯

美国国务卿鲁比奥16日在耶路撒冷表示,美方“充分认可”以色列在加沙地带的作战目标,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“必须被清除”。媒体分析,以色列与哈马斯尚未开启第二阶段停火谈判,鲁比奥这番表态将让停火前景面临更多不确定性。

鲁比奥16日访问以色列,开启就任美国国务卿以来首次与以色列总理内塔尼亚胡会晤后共同出席记者会,其间表示,只要哈马斯作为“统治、治理(加沙地带)或以暴力相威胁的力量存在,和平就变得不可能”,哈马斯“必须被清除”。

内塔尼亚胡说,以美两国对于加沙地带“共同战略”。以

色列仍致力于实现加沙地带军事行动所有目标,包括“消除”哈马斯在加沙地带的军事和政治力量。

以色列与哈马斯的第二阶段停火谈判应于本月3日启动,主要围绕哈马斯释放以方其余被扣押人员、实现持久停火以及以军撤离加沙地带等议题。各方尚未就第二阶段停火展开实质性谈判。

舆论认为,虽然多方释放积极信号,但鲁比奥在谈判启动前发表涉哈马斯的强硬言论,加之内塔尼亚胡政府仍有意重启加沙战事,以及特朗普政府多次宣示加沙地带应由美方“接管”并“拥有”,新一轮停火谈判面临更多不确定性。

据新华社

刚果(金)政府军拱手“让出”东部重镇

刚果(金)政府16日说,反政府武装“M23运动”已占领东部第二座主要城市、南基伍省首府布卡武。“M23运动”宣布着手恢复当地治安。国际媒体报道,政府军几乎未作抵抗,便撤离这座人口百万的城市。

“M23运动”指挥官贝尔纳·比亚蒙古说,该武装从16日中午起控制布卡武。刚果(金)政府在声明中承认布卡武被“占领”。

路透社说,“M23运动”1月下旬夺取北基伍省首府戈马时,双方交战导致大约3000名武装人员和平民死亡。然而,反政府武装夺取布卡武却几乎兵不血刃。

以“M23运动”为主的反政府武装联合阵线“刚果河联盟”16日发布安民告示,称旗下武装

人员正在恢复布卡武市社会秩序,保护居民人身财产安全。

据路透社报道,市区局势看起来基本平静。

“M23运动”以图西族为主,旨在保护刚果(金)境内图西族人,但否认是卢旺达的代理人。刚果(金)智库Dypol政治学者克里斯蒂安·莫莱卡说,“M23运动”在最新一轮攻势中推出的新代表人物科尔内耶·南加并不是图西族,这赋予这支反政府武装“新的、更多元化的刚果面孔”。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯15日在非盟峰会开幕式上敦促,“必须不惜一切代价”避免当前局势升级为一场地区战争,要求刚果(金)领土完整得到尊重。

据新华社

抗议特朗普,加拿大高调庆祝国旗日

加拿大国旗“枫叶旗”近来热销,加拿大人更是在15日这天挂起国旗,争相庆祝第60个国旗日。分析人士认为,加拿大民众一改低调、内敛的风格,高调表达爱国情怀,意在抗议美国总统特朗普上任以来对加拿大发表的一系列威胁言论。

据美联社16日报道,现年69岁的加拿大退休记者德博拉·韦斯米勒第一次在自家窗户上挂上了国旗。

韦斯米勒说,加拿大人向来以“朴素”的爱国情怀著称,如今却“大声清晰”地表达爱国之

情。“即使在(美国各种状况)最好的时候,一想到要成为(美国)第51个州,大多数加拿大人仍会觉得恐怖,更别提这个国家现在正处于惊人的混乱状态。”

特朗普近期多次公开表示加拿大应该成为美国的第51个州,并称要用“经济力量”实现。在今年国旗日到来之前,加拿大多位政治人物号召公民挂起国旗,展示加拿大人的团结和国家自豪感。特鲁多15日发布声明,鼓励加拿大人骄傲地挥舞国旗,“让我们继续书写加拿大的持久故事”。

据新华社

为促出生率,首尔市政府当“红娘”

鉴于韩国出生率持续低迷,韩国首尔市政府最近数月多次组织集体相亲活动,积极扮演“红娘”角色。

韩国《中央日报》报道,首尔市政府去年11月开始推出集体相亲活动,力图提升结婚率,进而带动出生率上扬。今年2月14日是西方传统节日情人节,首尔市政府更是抓住机会,从报名者中随机挑选50名男子和50名女子,举行集体相亲活动。

为宣传造势,首尔市政府在活动前数小时安排男女“网红”各4人模拟相亲,以展示正式活动的流程。这些人在社交媒体上颇具知名度,顿时吸引了媒体

目光。这场集体相亲活动包含五个环节:第一,挑选心仪美术作品,从而初筛出品味相近的参与者,以便后续分组;第二,男女互相凝视10秒钟,然后换人,以此判断对谁“更有心动的感觉”;第三,午餐;第四,深度交谈;第五,给心仪者投票。

据了解,上月有974名男子和1382名女子报名这场相亲活动,年龄在25岁至45岁之间。

由于人口出生率持续低迷,韩国政府近年出台多项政策鼓励结婚和生育,例如向孕妇提供交通补贴、产后护理补贴、体检费补贴等。

据新华社